

ОГЛАВЛЕНИЕ

Введение	3
Глава 1. Понятие и содержание международного сотрудничества	
1.1 Сущность международного сотрудничества в области таможенного дела.....	5
1.2 История формирования международного сотрудничества в России.....	11
Глава 2. Направление международного сотрудничества России в области таможенного дела	
2.1 Содружество независимых государств.....	16
2.2 Международная организация и содружества.....	21
2.3 Евразийское экономическое сообщество.....	27
Заключение	34
Список использованных источников	36

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность данной работы заключается в острой необходимости международного сотрудничества России в области таможенного дела. Таможенные отношения характеризуются в первую очередь таможенной политикой, внешнеторговыми договорами, порядком и условиями перемещения через таможенную границу товарных, финансовых и информационных, транспортных потоков, международными правилами, а кроме того принятыми мерами тарифного и нетарифного регулирования, а также экспортного контроля.

Переход экономики на рыночные взаимоотношения, увеличение внешнеторговых обменных процедур, повышение пассажирооборота через таможенную границу, введение современных информационных технологий, создание международных нормативно-правовой базы, повышение мер по национальной и личной безопасности людей, а также организаций способствовали необходимости реформирования всей системы таможенных отношений РФ. Данным качественным переменам подверглись структурные, финансовые и правовые аспекты реализации таможенной деятельности. Кроме реорганизации внутренней системы управления таможенных органов, что подвергла к формированию целой сети региональных таможенных органов управления, а также специальных управлений и рядом иных подразделений таможенной инфраструктуры, кроме того был изменен подход к основной сущности поддержания международных таможенных отношений.

Объектом исследования является международное сотрудничество России в области таможенного дела.

Предметом исследования выступают особенности развития международных отношений на современном этапе в Российской Федерации.

Целью данной работы является анализ особых международных сотрудничеств России в области таможенного дела.

Поставленная цель определяет следующие задачи курсовой работы:

- изучение сущности международного сотрудничества;
- ознакомление с историей развития и создания международного сотрудничества России;
- анализ международных организаций и содружеств;
- выявление проблем и перспектив развития международного сотрудничества России в области таможенного дела.

При выполнении работы были использованы такие методы, как статистический анализ и сравнения.

Структура данной работы была определена в соответствии с необходимостью достижения цели работы и решения поставленных задач. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и приложений.

В первой главе рассматриваются теоретические аспекты международного сотрудничества. Во второй главе проводится анализ особых международных организаций и содружеств, с которыми сотрудничает Российская Федерация и проблемы, а также перспективы развития международного сотрудничества.

ГЛАВА 1. ПОНЯТИЕ И СОДЕРЖАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

1.1 Сущность международного сотрудничества в области таможенного дела

Международное таможенное сотрудничество – это важное направление международного сотрудничества стран, состоящее во взаимопомощи и совместных координациях их усилий в сфере международных отношений.

Необходимо отметить, таможенное сотрудничество в рамках Всемирной таможенной организации ориентировано на создание благоприятных условий для того, чтобы способствовать эффективному развитию международной торговли при помощи приведения к идентичности правового регулирования, а кроме того в возрастающих процессах экономического объединения, неотъемлемой составляющей которой считается таможенное сотрудничество.

Международное сотрудничество функционирует практически во всех сферах деятельности человека. Как правило, различают достаточно много видов сотрудничества, к примеру: международное сотрудничество в области таможенного дела, в области здравоохранения, уголовно-правовой области.

Внешнеэкономические взаимоотношения государств, и в первую очередь внешняя торговля непосредственно связано с таможенной деятельностью. Появление и развитие таможенного дела обусловлено внутренними потребностями каждой страны в обеспечении национальных, а также и экономических интересов.

Необходимость управления внешней торговлей привела к формированию механизма тарифного регулирования, а кроме того и к появлению особых нетарифных мер и экспортного контроля, которые обеспечивают защиту экономики, оформив, этим образом, систему таможенных отношений между государствами. Нынешние таможенные

отношения предполагают взаимодействие, а также взаимообусловленность таможенных методов регулирования внешнеэкономической деятельности различных стран, что объясняется существенной зависимостью экономик государств мира друг от друга.

Одним из главных условий благополучного существования и развития государств в настоящее время - международное сотрудничество в различных областях общественных отношений.

В условиях увеличивающейся интернационализации мирового хозяйства, которая приняла масштабы глобализации, международное общение, а также взаимодействие стран представляются особенно важными.

Международное сотрудничество – взаимодействие стран и других субъектов международного права, осуществляемое ими с целью совместного решения вопросов в той или иной области общественных отношений.

Также стоит отметить, что международное сотрудничество – значимый способ осуществления странами своих национальных интересов, так как на современном этапе развития общества в ситуации возрастающих процессов глобализации ни одна страна не может выжить в условиях экономической, а также политической изоляции.

Существуют такие области человеческой деятельности, которые по своей природе выходят за рамки суверенитета определенной страны и имеют необходимость в урегулировании на международном уровне. К ним во первых относятся: международная торговля, связь, таможенное дело, транспорт. В данных сферах человеческой деятельности международное сотрудничество считается необходимым условием для их эффективного бесконфликтного существования и развития.

Международное таможенное сотрудничество, как правило, относится к вышеперечисленным видам международного сотрудничества, так как связано с трансграничным перемещением лицами товаров, а также транспортных средств. Осуществление странами сотрудничества в данной сфере носит объективный характер и определено потребностью согласования своих

действий по регулированию процессов перемещения товаров и транспортных средств через государственные границы.

Особенность таможенных отношений состоит в том, что они связаны с транснациональным движением товаров и транспортных средств, и просто объективно предполагают потребность в взаимодействии стран по этим вопросам, а также требуют укрепления и глубокого развития международного сотрудничества в этой области.

Сущность понятия «Таможенные отношения» - крайне емкое и в целом устанавливает суть таможенного дела. Вместе с тем некоторые весьма значительные вопросы остаются невыясненными и необходимо признать, что сущность данного понятия в той или иной по-прежнему остается дискуссионным и малоразработанным.

Таможенные отношения «более близко стоят к области, которая регулируется международным правом». Они появляются на стыке государственных границ разных стран, на линии соприкосновения разных правопорядков, следовательно, по своей природе и сути данные отношения носят трансграничный характер и имеют необходимость в урегулировании на международно-правовом уровне, так как нереально их эффективное урегулирование в рамках лишь одной страны.

Значимость и необходимость международного сотрудничества в этой области человеческой деятельности не нуждаются в специальных доказательствах и проявляются во все возрастающем объеме международных таможенных соглашений. Данные соглашения заключаются как на двусторонней, так и на многосторонней основе, в деятельности ВТО, других международных организаций, область активности которых касается таможенного дела.

Целями международного таможенного сотрудничества считаются:

1. Защита экономической безопасности стран;
2. Согласование таможенных систем стран;
3. Содействие стран развитию международной торговли;

4. Объединение усилий в решении данных задач, такие как противодействие контрабанде и иным правонарушениям в сфере таможенного дела, борьба с международным терроризмом, а также наркобизнесом.

Итоги взаимодействия стран по таможенным вопросам в рамках международного таможенного сотрудничества, результаты согласования позиций стран по каким-либо таможенным проблемам должны быть надлежащим образом оформлены и закреплены. В доказательство договоренностей стран ими заключаются международные договоры по таможенным вопросам. Они, как правило, являются источником международно-правовых таможенных норм, которые составляют основную совокупность международно-правовых норм, которые образуют самостоятельную отрасль международного публичного права – международное таможенное право.

Главные направления международного таможенного сотрудничества отвечают главным элементам предмета международного таможенного права

Международные таможенные отношения появляются в рамках главных направлений международного таможенного сотрудничества. Это:

1. Сотрудничество в области согласования правил классификации и кодирования товаров в таможенных целях;
2. сотрудничество в области упрощения и гармонизации таможенных операций и других таможенных формальностей;
3. Сотрудничество в области унификации правил таможенной оценки товаров, а также правил определения таможенной стоимости товаров;
4. Сотрудничество в области согласования правил государства происхождения товаров и применения таможенных льгот и преференций;
5. Сотрудничество в области борьбы с контрабандой и иными таможенными правонарушениями;

б. Сотрудничество в области организации таможенного контроля за правами и обязанностями третьих лиц, товаров и транспортных средств; сроки таможенного контроля, информирование, обжалование.

Представленные здесь главные направления международного таможенного сотрудничества обладают соответствующими им источники международно-правового регулирования, а также источники универсального характера. Но существование данных направлений сотрудничества никак не исключает существования других областей таможенного сотрудничества стран и международных организаций.

Интернационализация таможенных взаимоотношений проявляется в заключение союзов и многосторонних договоров, выработке общих тарифов, согласованных систем описания и кодирования товаров, в формировании единой системы безопасности и международных организаций, которые устанавливают правила, нормы, а также процедуры регулирования внешнеэкономической деятельности.

Формирование международных таможенных отношений следует общей тенденции включения государств в мировую торговую систему. Процесс интеграции национальных экономических систем приводит к формированию наиболее стабильной и прогнозируемой атмосферы торговли, а также к развитию регулируемых таможенных отношений.

Таможенные отношения оказывают значительное воздействие на характер международных экономических отношений, а таможенная политика считается сильным инструментом регулирования внешнеэкономической работы и поддержания баланса интересов государств мирового сообщества. Однако в ситуации, если благополучие и развитие даже экономически развитых стран непосредственно зависят от внешних рынков и связей, несогласованная и произвольная политика каждой страны в сфере внешнеэкономического регулирования становится нежелательной.

В международном сотрудничестве есть не только положительные, но и отрицательные воздействия на развитие страны. В первую очередь это конфликтология в таможенных отношениях

В основе любого конфликта в таможенных отношениях существует ситуация, которая включает либо противоречивые позиции сторон по какому-нибудь поводу в регулировании ВЭД, или же противоположные цели или средства их достижения в таких обстоятельствах, или несовпадение интересов, потребностей договаривающихся сторон и т.д. Конфликтная ситуация, подобным образом, имеет субъект возможного конфликта и его объект.

В тоже время, чтобы конфликт в таможенных отношениях стал совершаться, необходим случай, при котором одна из сторон приступает действовать, ущемляя круг интересов другой стороны. В качестве субъекта взаимодействия в инциденте может выступать как отдельный таможенный сотрудник или таможенный орган в целом, Государственный таможенный комитет РФ как полномочный представитель страны в данной области деятельности или Таможенный союз, в котором участвует РФ как один из субъектов этого союза.

Самой главной проблемой является - не позволить ослабление политической воли, так как с потерей государственной воли и упорстве в доведении начатых дел до конца и начинают формироваться конфликтные ситуации.

Международные отношения играют очень важную роль в функционировании ФТС России.

В нынешних условиях таможенная служба России считается членом Всемирной таможенной организации и ее органов, представляет существенную значимость в Совете руководителей таможенных служб стран – участников СНГ, в Таможенном союзе и Таможенном комитете Союзной страны во опять созданном Евразийском экономическом сообществе и государствах «четверки».

Вступление России в Мировую таможенную организацию, подготовка к вхождению во Всемирную торговую организацию, а также присоединение РФ к другим международным странам, кроме того и региональным, союзам и договорам актуализируют задачу сближения таможенной политики России, ее законов и методов с международными законам, а также процедурами регулирования внешнеэкономической работы.

Российская Федерация в СНГ стремительно принимает участие в формировании общего экономического пространства, общей таможенной территории, а также таможенных границ. Исходя из объективной реальности, она не ограничивается двусторонними контактами с новыми независимыми бывшими республиками СССР, а также осуществляет свои способности в рамках ВТО/СТС, кроме того и таможенных союзов.

На таком пути Россия сталкивается с рядом проблем в связи с активизацией экономической экспансии иностранных стран в государства ближнего зарубежья и стремлением ослабить в этих государствах воздействие РФ. Сопротивление всему этому требует реализации общих мероприятий по охране экономических интересов и национальной безопасности дружественных государств.

1.2 История формирования международного сотрудничества в России

Получение суверенитета, которое повлекло за собой экономические перемены, значительно изменило место и роль таможенных органов в системе государственного управления РФ.

Общеизвестно, что 25 октября 1991 года была создана ТС РФ. В Указе Президента РФ говорилось: «1. В целях обеспечения экономической основы суверенитета и государственной безопасности РСФСР, защиты интересов народа Российской Федерации и в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета от 21 октября 1991 года постановляю:

1. Образовать Государственный таможенный комитет РСФСР.
2. Установить, что Председатель Государственного таможенного комитета РСФСР является по должности первым заместителем Председателя Таможенного комитета СССР.
3. Назначить Круглова Анатолия Сергеевича Председателем Государственного таможенного комитета РСФСР – первым заместителем Председателя Таможенного комитета СССР».[10,359]

26 декабря 1991 года Правительство РСФСР приняло Положение о Государственном таможенном комитете РФ, был создан его центральный аппарат.

Формирование ГТК определило начало сложного этапа восстановления и развития российской ТС (1991 - 1993 гг.). От прежнего союзного государства РФ унаследовала чрезвычайно усеченную и ослабленную сеть таможенных органов. На ее территории РФ осталось только 20% действующих таможен, тогда как уже часть товарооборота во внешней торговле превышала 50 %.

В таких условиях ГТК РФ разработал программу развития таможенной службы РФ, которая была непосредственно принята правительством. Программой предусматривалось формирование сети таможенных учреждений внутри РФ и на ее границах, а также компьютеризация таможенной службы на территории всей РФ, решение социальных вопросов работников таможенных учреждений, техническое оснащение таможенных учреждений, переподготовка и увеличение квалификации сотрудников.

Численность таможенных работников в январе 1992 года не превысила восьми тысяч человек. Помимо того, длина границ, доступных таможенному контролю, но не оформленных в соответствии с международными правовыми нормами и технически не оборудованными, возросла на 13,5 тыс. км. В этих условиях возрождение системы таможенных органов РФ пришлось в первую

очередь с разработки новой концепции их роли и функций в государстве, системы регулирования внешнеэкономической деятельности.

Необходимость развития рыночной экономики в государстве и процессы либерализации внешнеэкономической деятельности ставили задачи превращения таможенной службы в действительно работающий механизм таможенного регулирования, защиты экономических интересов и безопасности страны, выполнения прибыльной доли федерального бюджета, а также освоения мировых стандартов таможенного дела.

Для осуществления таких задач требовалось обеспечить разумное размещение таможен и их структурных подразделений в зонах наибольшей концентрации товаров и транспортных средств, которые подлежат таможенному оформлению и контролю.

Постановлением Правительства РФ от 25 августа 1992 года № 624 дополнительно к имеющим восьми тысячам таможенников Государственному таможенному комитету Российской Федерации было разрешено увеличивать численность центрального аппарата на 150 единиц, а также, а также увеличивать штатную численность таможенных органов Российской Федерации в 1992-1993 гг. на 7, 5 тыс. единиц ежегодно, в 1994-1995 гг. – на четыре тысячи ежегодно [10, 360]

При помощи новых подходов были пересмотрены взгляды на таможенную политику. Основу этой политики составили три основных принципа. Первый, из которых заключался в возрождении опыта дореволюционной России. Таможенные органы вместе с иными государственными структурами непосредственно стали органами экономической защиты новой

РФ как внутри государства, так и на ее границе. Как известно, второй принцип нацеливал таможенную службу на сближение с соседними государствами при помощи упрощения и унификации таможенных процедур согласно с всемирным опытом. Третий принцип подразумевал

переориентировку таможенного контроля с границы внутрь государства, где собственно и оформлялась основная масса грузооборота. Реформирование таможенной службы и осуществления вышеперечисленных задач происходило в трудных условиях. Нелегко складывалась обстановка на границах России со странами Прибалтики, Белоруссией, Украиной и иными снова образовавшимися суверенными государствами.

Это вызвало усложнение так как практически 80 % внешнеторговых грузов России проходило через таможенные пункты стран СНГ. Были предприняты усилия по принятию договоров о предотвращении двойного налогообложения.

ГТК РФ принял участие в разработке и осуществлении многосторонних межправительственных, а также межведомственных договоров о сотрудничестве и взаимопомощи стран СНГ в таможенных делах. Согласно его условиям Совет руководителей таможенных служб стран - участников СНГ, который был создан в декабре 1993 года, принял ряд значимых совместных документов согласно вопросам таможенного законодательства, а также унификации таможенных процедур.

Прибалтийские государства, которые не вошли в СНГ, сначала откликнулись на предложение о формировании таможенного союза, однако уже после многочисленных дискуссий многие стали вводить таможенные препятствия в одностороннем порядке, и как известно, без согласования с Россией.

Как правопреемник таможенного органа СССР, ГТК России продолжал контактировать с Советом таможенного сотрудничества, а также и таможенными органами стран Запада, Комиссией Европейских сообществ (с 1 ноября 1993 года Комиссия Европейского союза). Обмен делегациями, а также участие в совместной дискуссии о важных вопросах таможенного дела на конференциях и совещаниях содействовали присоединению России к ряду международных конвенций и, как правило, договоров по таможенным вопросам.

В процессе последующего совершенствования таможенной инфраструктуры удалось в течении года выставить таможенные посты на границах с государствами Балтии, через которые проходило до 70 % внешнеторговых грузов. В 1992-1993 гг. были сформированы пункты таможенного досмотра на границах с Украиной, Грузией, а также Азербайджаном. Значимым шагом по обеспечиванию таможенных приоритетов внутри государства, а также на международной арене были подготовка и выход в свет в 1993 году Таможенного кодекса РФ и Закона РФ «О таможенном тарифе». Это все позволило освобождению от таможенных льгот многих участников внешнеэкономической деятельности на сумму 500 млрд руб., что способствовало умножению таможенных сборов во множество раз

В 1992-1993 гг. активно продолжалась работа по формированию таможенной границы с Балтией, Азербайджаном, Грузией, Украиной. Была также достигнута соглашение о таможенном режиме на границах с Казахстаном и Белоруссией.

ГТК РФ, равно как исполнительный орган, разрабатывает проекты международных соглашений по вопросам таможенного дела, вносит в правительство предложения о присоединении к международным договорам, участвует в деятельности международных организаций, которые занимаются таможенным делом, образует сотрудничество и взаимодействие с таможенными органами иностранных стран. ГТК вместе с Министром РФ выступил с предложением формирования десятизначной товарной номенклатуры внешнеэкономической работы РФ. Тверженное по данному вопросу решение Правительства РФ в начале 2000 года предусматривало кроме того реконструкцию импортного таможенного тарифа. Данная работа была ориентируема на реализацию приоритетной функции таможенных органов - создание прибыльной доли федерального бюджета. К 2000 году получилось обеспечить стабильность и равномерность в такой деятельности таможенных органов.

ГЛАВА 2. НАПРАВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РОССИИ В ОБЛАСТИ ТАМОЖЕННОГО ДЕЛА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

2.1 Содружество независимых государств

СНГ — это международная организация, которая призвана регулировать взаимоотношения сотрудничества между определенными странами, прежде были в составе СССР. СНГ не представляет собой надгосударственным образованием и действует на добровольной основе. Содружество Независимых государств было создано в результате распада СССР. В состав Содружества Независимых Государств входит 12 стран, а именно: Азербайджан, Белоруссия, Армения, Грузия, Киргизия, Молдавия, Казахстан, Россия, Туркменистан, Узбекистан, Таджикистан, Украина.

Высшим органом этой организации - Совет глав стран СНГ, в каком представлены все страны-участники Содружества, а также который обговаривает и находит решение принципиальным вопросам, которые связаны с деятельностью организации. Совет глав стран собирается на заседании два раза в год.

Совет глав руководителей СНГ согласовывает совместную работу органов исполнительной власти стран, которые являются участниками в экономической, а также социальной сферах общих интересов. В основном, все решения вопросов в Совете глав государств, а также в Совете глав руководителей, принимаются на базе общего согласия. Руководители двух органов СНГ председательствуют по очереди, согласно порядку русского алфавита названий стран — участников Содружества.

Правовую основу этого сотрудничества формирует в первую очередь утвержденный в 1993 году Устав СНГ, какой из числа других намерений в деятельности Союза создал также намерение стран сформировать единый рынок товаров и услуг, то, что нереально совершить без участия в данном процессе таможенных органов.

Возглавляет и ориентирует деятельность по совершению взаимодействия таможенных служб государств СНГ специально для всего этого созданный орган - это Совет управляющих таможенных служб стран-участников СНГ.

В ходе реализации собственной работы в целях практического взаимодействия в области таможенного дела Советом, непосредственно были подготовлены и подтверждены 10 февраля 1995 года. Базы таможенных законодательств стран-участников СНГ. Этот документ, который состоит из 13 43 глав и 234 статьи, устанавливает основные принципы правового, организационного и финансового регулирования таможенного дела в стран-участников СНГ. Кроме Основ, которые считаются основным документов в области объединения таможенного регулирования государств-участников СНГ, есть еще несколько нормативно-правовых актов, которые направлены на формирование сотрудничества этих государств в таможенно-правовой области. В частности, к примеру, заключенное 8 июля 1995 года Соглашение о порядке таможенного оформления товаров, которые происходят с таможенных территорий стран-участников СНГ, а также перемещаемые меж ними с соответствием с таможенным порядком выпуска товаров для, несомненно, свободного обращения.

Целью вышеперечисленного является формирование необходимых технических и других условий для практического осуществления порядка свободной торговли меж этими странами. А порядок свободной торговли, который предусмотрен надлежащим Соглашением о формировании зоны свободной торговли в СНГ, что предполагало освобождение от пошлин, налогов и сборов, которые имеют эквивалентную деятельность, а также устранение любого рода многочисленных ограничений.

Кроме единой унификации таможенных процедур в государствах СНГ, Россия сформировала более тесные отношения в таможенно-правовой области. Таким образом, с республиками Беларусь, Таджикистан, Киргизия

и Казахстан, у России был образован Таможенный союз. Поначалу договоренность о Таможенном союзе было подписано между Россией и Республикой Беларусь 6 января 1995 года, а немного позднее к нему присоединились и другие республики, которые были его участники. Образование Таможенного союза происходило в двух этапах. В задачу первого вошло устранение существующих на тот момент ограничений в торговле, как известно, между его участниками, формирование общих таможенных тарифов и мер нетарифного регулирования в отношении сотрудничества с третьими государствами. Данный этап создания союза почти целиком был окончен в 1995 - 1996 годах. Была создана единая и введена в деятельность Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности, а также установлен общий порядок ведения таможенной статистики внешней торговли в государствах-участниках Союза. В этот момент были созданы представительства таможенной службы Российской Федерации при таможенных службах Республики Беларусь, в Казахстане и Киргизии.

Согласно Положению о Совете управляющих таможенных служб стран - участников СНГ, главными тенденциями работы Совета считаются: содействие сближению и гармонизации таможенных законодательств стран - участников СНГ, координирование их взаимодействия согласно нюансам таможенной политики, а кроме того формирование результативного противодействия таможенным правонарушениям и контрабанде товаров.

На следующем этапе планировали объединение таможенных территорий стран-участников Таможенного союза в общую таможенную территорию. Это могло позволить не только лишь свободно перемещаться населению, братских народов, по территории Союза без тех или иных ограничений со стороны таможни, а также с помощью упразднения постов на границах таких государств проявить большой интерес финансовым средствам на обустройство таможен и создания таможенного контроля на внешних рубежах государств-участников.

Во взаимоотношениях РФ и Беларуси унифицировались не только лишь технологии таможенного оформления и, непосредственно, контроля, способ определения таможенной цены товаров, но осуществить работу по унификации денежного законодательства. Приоритетность с СНГ во внешней политике РФ определяет значительную роль, которая занимает в международном сотрудничестве ФТС РФ совместную работу с таможенными службами государств близкого зарубежья. Итоги экономического сотрудничества и объединения в рамках стран-участников СНГ находятся в зависимости, в том числе, и от практического применения этими странами уже накопленного международного опыта. На сегодняшний день таможенное сотрудничество ФТС РФ в формате СНГ формируется с учетом Концепции последующего развития Содружества независимых государств, а также Плана главных мероприятий по ее осуществлению, утвержденных решением Совета глав стран СНГ в Душанбе 5 октября 2007 г.

Согласно Плану главных мероприятий создается Стратегия экономического развития СНГ. Согласно ей таможенное сотрудничество планируется совершенствовать по целому ряду направлений. Одним из таких направлений является инвентаризация международной правовой базы СНГ в таможенной сфере. Основной ее целью считается анализ эффективности функционирующих соглашений, обнаружение недостатков в правовом регулировании, а кроме того устранение имеющихся коллизий. Для осуществления данной задачи Советом установлен План-график выполнения инвентаризации международно-правовой основы СНГ в таможенной сфере на 2008-2009 г.

Существенным для достижения целей экономического партнерства государств СНГ будет оставаться комплекс вопросов, которые связаны с тарифным, а также нетарифным регулированием.

Конкретные критерии установления государства происхождения товара могут помочь таможенным службам пресекать случаи представления фальсифицированных документов.

Из числа главных элементов упрощения операций таможенного оформления основное место занимает применение нынешних информационных технологий и доступ к ним абсолютно всех участников процесса международной торговли. Важная для ФТС РФ тема - это сотрудничество в сфере информационного обмена, которая обретает свое выражение и в формате СНГ.

С целью углубления таможенного сотрудничества в правоохранительной области при поддержке Экономического совета и Совета глав правительств СНГ при Совете руководителей таможенных служб в 2008 году создан Комитет глав правоохранительных подразделений таможенных служб СНГ. Он был призван коллегиально осуществлять выработку стратегии борьбы с правонарушениями на всем пространстве Содружества. Ведущая роль российской таможенной службы остается в такой важной области сотрудничества, равно как обучение и подготовка работников. РТА- региональный базовый центр по подготовке кадров для таможенных служб стран - участников СНГ. Как известно, с 1995 г. в РТА зачислено 644 человека из стран СНГ. На сегодняшний день в РТА учатся более 400 студентов из стран СНГ.

В рамках Совета одобрена Концепция профильной подготовки кадров для таможенных служб государств - участников СНГ на базе РТА, которая послужит основой для разработки Программы повышения эффективности и качества подготовки кадров.

В заключение, я хотела бы отметить, что в условиях стремительно развивающейся международной торговли увеличивается значимость международного сотрудничества в таможенной сфере в рамках СНГ. Прежде всего, оно должно быть целенаправленно, как правило, на ускорение товарооборота во внешней торговле, что является интересом экономического

развития стран - участников СНГ и в тоже время способствовать взаимодействию таможенных служб в решении проблем, которые связаны с предотвращением таможенных правонарушений при перемещении товаров и транспортных средств через таможенную границу.

2.2 Международная организация и содружества

В условиях увеличения конкуренции в рамках международной экономической системы наиболее широкое распространение обретают договора о свободной торговле и Таможенном союзе.

Уже в начале 90-х годов государства устремлялись укрепить свое экономическое положение, при помощи свободного передвижении товаров, капиталов и услуг. Большая часть этих договоренностей носили международный или же межрегиональный характер. К ним относятся ЕС, ГАТТ/ВТО, СТС/ВТО, ЕАСТ, НАФТА,АСЕАН, Центрально-Европейская ассоциация свободной торговли, Общий рынок Восточной и Южной Африки (КОМЕСА),а также СНГ.

Основными целями сотрудничества Федеральной таможенной службы с международными организациями- модернизация таможенной службы РФ и продвижение ее интересов во всемирном таможенном сообществе. ФТС РФ поступательно создает отношения таможенного сотрудничества с европейскими таможенными администрациями, сообществами, а также организациями, принимая во внимание значимость участия в создании единого пространства в экономической и таможенной сферах. В этом направлении не менее значимым остается развитие таможенного сотрудничества в сфере гармонизации и упрощения таможенных операций, совместимости транзитных систем РФ и Европейского Сообщества, организации информационного обмена, а также развития таможенной инфраструктуры и обучения таможенных кадров.

После распада СССР, РФ которая стала ее правопреемницей, доказала свои намерения о участии в более чем 300 международных торговых и таможенных организациях.

Уже в августе 1988 года был заключен договор между СССР и ЕС о торговле, а также торгово-экономическом сотрудничестве. В 1992-1993 гг. шли переговоры представителей РФ и ЕС. Итогом этих переговоров было предоставление российским экспортерам наиболее широких возможностей выхода на рынки ЕС.

РФ осуществляла преобразования во внешнеэкономической сфере, которые были направлены на переход к открытой экономике, а также предпринимала большое усилие для интеграции в мирохозяйственные связи.

Возрастающую значимость приобретали связи с ЕС, то есть на долю государств Западной Европы приходится приблизительно 50% внешнеторгового оборота РФ 24 июня 1994 г. На острове Корфу было подписан договор о партнерстве и совместной деятельности (СПС) между Россией и ЕС. Этот договор способствует углублению, а также расширению раньше общепринятых обеими сторонами соглашений – между СССР и ЕЭС (1988) и СССР и Евратом- о торговле, а также коммерческом и экономическом сотрудничестве (1989). РФ и ЕС пришли к соглашению о сотрудничестве во всех областях экономических взаимоотношений. Уже после 1998 года предусматривалось формирование с ЕС ЗСТ, которая также охватывает свободу учреждения компаний, свободу трансграничной торговли услугами, а также свободу движения капиталов. Целью этого партнерства - обеспечение базы экономического и иных видов сотрудничества на основе взаимовыгоды, ответственности и поддержки.

В соглашении также отмечено, что РФ является страной с переходной экономикой. Поэтому, ЕС отказался от прежнего определения РФ как государства с государственной системой торговли, что значило применение строгого дискриминационного внешнеторгового законодательства. Это все значительно ограничивало доступ российских товаров на европейские рынки.

Условия переходного периода были рассчитаны на пять лет, однако с момента ратификации договора вступили в силу меры по ликвидации дискриминации со стороны ЕС в отношении РФ. Договор основан на главных принципах ГАТТ, что существенно облегчает вхождение РФ в эту организацию.

Впервые в международной договорной практике РФ, которая не является участником ГАТТ, удалось ввести в СПС прямые ссылки на ряд основных положений ГАТТ. Россия сохранила возможность изменение таможенного тарифа при условии выполнении предварительных консультаций.

Важную роль для последующего развития внешнеэкономических связей РФ имело ее намерение войти в ВТО, которая является преемницей ГАТТ.

Одним из итогов Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров (1986-1994) было создание ВТО. Общеизвестно, что ГАТТ стало базой ВТО и ее главной составной частью в сфере торговли. ВТО – это единственная правовая основа мировой торговой системы. Правила ГАТТ распространялись лишь на торговлю товарами. ВТО занимается кроме того торговлей услугами, а также связанными с торговлей аспектами интеллектуальной собственности.

Одним из основных положений всей системы ГАТТ - принцип национального режима. Этот принцип определяет предоставление одинаковых условий товарам иностранного происхождения и национальным, а также в сфере налогов и сборов и в отношении национальных законов, распоряжений и правил, регулирующих внутреннюю торговлю.

С 1989 г. РФ имеет статус наблюдателя в ВТО/ГАТТ. Как правило, возможность вступления в ВТО возникла лишь в постсоветский период. В 1993 году РФ подала официальное заявление о намерении присоединиться к ГАТТ на условиях полноправного членства. Согласно процедуре рассмотрения заявлений о присоединении к ВТО создана Рабочая группа для

переговоров с РФ, которая должна установить соответствие российского внешнеторгового законодательства принципам и нормам ВТО. В 1997 году закончился первый период переговоров и начался практический этап – консультации и переговоры об условиях членства РФ в ВТО.

Как известно, присоединение к ВТО является более трудным процессом, нежели в прошлом было присоединение к ГАТТ 1947 года.

Вхождение РФ в международную торговую систему оказало большое влияние на экономику государства, способы управления внешнеэкономическими связями, характер взаимодействия с всемирным сообществом.

Интенсивное включение российской экономики в мирохозяйственные связи, стремление России стать равноправным торговым партнером на мировом рынке обусловили необходимость ее активного участия в работе различных международных экономических и торгово-таможенных организаций. «Российская Федерация, говорится в Таможенном кодексе РФ, - стремится к активному участию в международном сотрудничестве в области таможенного дела. Таможенное дело в Российской Федерации развивается в направлении гармонизации и унификации с общепринятыми нормами и практикой» [10, 403]

СТС (Совет таможенного сотрудничества) занимает видное место, сотрудничество с которым считается важным для внешнеэкономических связей стран. СТС начал свою деятельность в ноябре 1952 года в составе 17 стран. РФ активно включалась в работу СТС в 1992 г, как правопреемник СССР и была избрана членом Политической комиссии и Финансового комитета такой крупной международной таможенной организации.

Правовой основой участия таможенной службы России в международных таможенных организациях являются Таможенный кодекс РФ и Положение о ГТК РФ от 25 октября 1994 г. «Таможенные органы Российской Федерации, - говорится в Таможенном кодексе РФ, - обеспечивают выполнение международных обязательств Российской

Федерации в части, касающейся таможенного дела; участвуют в разработке международных договоров Российской Федерации, затрагивающих таможенное дело; осуществляют сотрудничество с таможенными и иными компетентными органами иностранных государств, международными организациями, занимающимися вопросами таможенного дела» (п. 17 ст. 10) [10, 404]

Так как Россия была членом ВТО/СТС, то ГТК РФ исполнял перестройку таможенного механизма на основе Конвенции по оценке товаров в таможенных целях, а также Конвенции по таможенной номенклатуре. Кроме Конвенции об создании СТС РФ также присоединилась к Конвенции о взаимном административном содействии в устранении, расследовании и пересечении таможенных правонарушений, к Конвенции о временном ввозе и Таможенной конвенции о карнете АТА для временного ввоза товаров. Как известно, Российская таможенная служба в 90-е годы поддерживала с ВТО/СТС тесные связи и опиралась на ее поддержку.

ВТО, которая создана в декабре 1950 года включает в себя 161 стран.

За все время нахождения таможенной службы РФ в ВТО (с июля 1991 г.) удалось продвинуться существенно вперед в разработке рекомендаций по совершенствованию таможенного оформления, а также типовых документов и использования основных международных конвенций по таможенному делу.

Так как Россия на протяжении длительного времени была членом Политической комиссии и Финансового комитета ВТО, то российская таможенная служба стремительно принимает участие в ее деятельности, а также использует международный опыт организации таможенного дела и участвует в решении трудных вопросов регулирования внешнеэкономической деятельности.

Статус РФ в ВТО еще больше увеличился в современных условиях.

Постоянное участие СССР при ООН в г. Нью-Йорке было учреждено уже после создания Организации Объединенных Наций в соответствии с

Уставом ООН, который был подписан 26 июня 1945 года на конференции в г. Сан-Франциско и вступившим в силу 24 октября 1945 года.

Уже с 1991 года после распада СССР, РФ наряду с иными бывшими республиками Союза представлена в ООН в качестве независимого государства и действует согласно «Положению о Постоянном представительстве РФ при международной организации», одобренного 29 сентября 1999 года Указом Президента РФ.

В декабре 1991 года РФ, как правопреемница СССР, в декабре 1991 года официально заняла место Советского Союза в Совете Безопасности ООН после прохождения основных процедур, которые были созданы Уставом ООН.

Для РФ также важное и всевозрастающее значение имеет Азиатско-Тихоокеанский регион, что обусловлено принадлежностью России к этому активно развивающемуся региону мира, заинтересованностью в применении его возможностей при осуществлении программ экономического подъема Сибири и Дальнего Востока, а также необходимостью укрепления регионального сотрудничества.

Данная линия устанавливает приоритеты таможенного сотрудничества ФТС РФ в этом регионе, как на двусторонней основе, а также и через региональные интеграционные структуры Азиатско-Тихоокеанского региона.

РФ подала заявку на вхождение в АТЭС в марте 1995 года. Немного позднее было принято решение о присоединении РФ к рабочим группам АТЭС. Процесс вступления России в АТЭС завершился в ноябре 1998 года.

В 2008 году ФТС РФ реализовала свою деятельность в Подкомитете по таможенным операциям Комитета по торговле и инвестициям АТЭС, а кроме того стремительно взаимодействовала с Секретариатом АТЭС по определенным направлениям работы. На сегодня Россия сотрудничает с ЮНЕСКО, что представляет особый интерес для обеих сторон.

Общеизвестно, что официальное вступление в ЮНЕСКО осуществилось в 1954 году еще в СССР в условиях «Холодной войны», что

способствовало открытию широких возможностей выхода на международную арену.

После распада Советского Союза сотрудничество с ЮНЕСКО продолжила уже нынешняя РФ.

На сегодня сотрудничество с ЮНЕСКО положительно сказывается на международном авторитете России.

Используя трибуну самой крупной гуманитарной организации всего мира и стремительно участвуя в ее деятельности, государство имеет значимую и ничем не заменимую возможность прямого влияния на международное сообщество и продвижения своих взглядов.

В настоящее время сотрудничество с ЮНЕСКО развивается в рамках трех структур, а именно: Бюро ЮНЕСКО в Москве, Постоянного представительства России при ЮНЕСКО в Париже, а также Национальной комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО.

2.3 Евразийское экономическое сообщество

Одной из наиболее важных форм экономического сотрудничества в рамках СНГ бывших союзных республик- это Европейско-Азиатское Экономическое Сообщество (ЕврАзЭС).

Евразийское экономическое сообщество было создано на основе в 1995 году Таможенного союза Казахстана, Беларуси, Кыргызстана и России. В мае 2000 года президент России Владимир Владимирович Путин с предложением преобразования Таможенного союза в новую международную экономическую организацию. В 2000 году 10 октября в Астане президенты России, Киргизии, Казахстана, Таджикистана и Белоруссии подписали Договор об учреждении Евразийского экономического сообщества,. Этот договор был не только формой организационного и правового оформления вышеперечисленных государств, но и фундаментом перехода их межгосударственного сотрудничества на новую ступень. Сообщество было

сформировано на основе набранного сотрудниками опыта взаимодействия в торгово-экономической, социальной и гуманитарной сферах и разработанной ранее нормативно-правовой базы. ЕврАзЭС – это международная экономическая организация, которая наделена функциями, связанными с образованием общих внешних таможенных границ пяти стран: Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России и Таджикистана, и формирование общей внешнеэкономической политики, цен тарифов, а также другими элементами функционирования общего рынка.

Эта организация, которая владеет международной правосубъектностью, была создана в абсолютном соответствии с правилами ООН и нормами международного права. Сообщество, а также его должностные лица, как правило, пользуются не только привилегиями, но и иммунитетами, которые необходимы для осуществления функций и достижения целей, предусмотренные договорами об формировании ЕврАзЭС

В 2003 году ЕврАзЭС приобрело статус наблюдателя в генеральной Ассамблее ООН 2. В 2005 года 7 сентября в Санкт-Петербурге на саммите ЦАС было принято решение объединить Организацию ЕврАзЭС с «Центрально-Азиатским сотрудничеством» Несомненно, одним из основных векторов работы организации- это предоставления активного развития стран Сообщества посредством согласовывания общественно-экономических переустройств при эффективном использовании их экономических потенциалов, как правило, в интересах увеличения уровня жизни людей.

ЕврАзЭС за прошлые пять лет удалось достичь внедрения реальной области беспрепятственной торговли в рамках сообщества, что гарантирует беспрепятственное перемещение товаров, а также произведенных входящих в организацию государств. Уже установлен основной список единого таможенного тарифа, подписано двадцать пять документов, из числа которых, список транспортных маршрутов ЕврАзЭС, принципы оформления лицензии на реализацию внешнеэкономических действий, которые связаны с вывозом продуктов и технологий, подлежащих вывозному контролированию,

постановка о совете о финансово-экономической политике стран – членов ЕврАзЭС. Установлено постановление об активизации деятельности согласно созданию единого транспортного пространства ЕврАзЭС, а кроме того в соответствии с проектом бюджета организации на 2006 год. В соответствии с проектом, бюджет ЕврАзЭС станет создаваться при помощи взносов стран-членов Сообщества. Кроме того, подписан проект Договора о порядке организации, функционирования и формирования единого рынка газа и нефти стран-членов ЕврАзЭС. Данный акт учитывает то, что единый рынок газа и нефти государств Сообщества будет создаваться на основах равенства, взаимовыгоды, одинаковых интересов. В области таможенного союза будет создана единая таможенная граница, через которую можно будет пропускать товары, которые произведены в третьих странах, а также внутренние границы ЕврАзЭС должны быть свободны.

Главной целью ЕврАзЭС считается региональное объединение при помощи создания единого экономического пространства на территориях вступивших в него стран. Общеизвестно, что уже в январе 1995 года Российская Федерация, Казахстан и Беларусь (позднее к ним присоединилась Киргизия) подписали договор о Таможенном союзе. Основными целями формирования Таможенного союза считали:

- Ликвидация барьеров с целью беспрепятственного товарообмена;
- Формирование общих экономических «правил игры» с целью честной конкурентной борьбы;
- Координирование экономической политики государств-участниц по договору, то есть защиты их интересов на всемирном рынке.

Умение реализации договоров о Таможенном союзе содействовало подготовке и подписанию масштабного важного документа об тесном взаимодействии и совместной работе стран.

Договор, о углублении объединения, как известно, в экономической и гуманитарных сферах с целью формирования сообщества объединенных

стран, был подписан 29 марта 1996 года президентами Российской Федерации, Казахстана, Белоруссии и Киргизии.

В договоре от 10 октября 2000 г. выражена система более тесного и успешного сотрудничества для достижений тех задач и целей, которые определены Договором о таможенном союзе и едином экономическом пространстве.

Формирование ЕврАзЭС, с одной точки зрения, значило собой поступательный рост экономического объединения от зоны беспрепятственной торговли через таможенный союз к общему рынку. С другой точки зрения, формирование регулярно действующей международной организации для поочередного осуществления экономических согласий было частично ответом на внутренние проблемы СНГ.

В мае 2003 ООН закрепила статус Евразийского экономического сообщества как международной организации.

Задачи ЕврАзЭС:

- Обеспечение свободного перемещение капитала;
- Формирование единого экономического рынка;
- Согласования принципа перехода на единую денежную единицу в рамках ЕврАзЭС;
- Формирование единых законов торговли товарами услугами, а также их допуска во внутренние рынки;
- Формирование общей унифицированной концепции таможенного регулирования;
- Разработка и осуществление межгосударственных целевых проектов;
- Формирование одинаковых условий
- Создание единого энергетического рынка;
- Формирование одинаковых условий для доступа иностранных вложений на рынки Сторон;

- Обеспечение беспрепятственного перемещения граждан стран ЕврАзЭС внутри Сообщества;
- Взаимодействие с ООН.

Организация.

Руководящие органы Сообщества – Межгосударственный совет, Суд Сообществ Интеграционный комитет, Межпарламентская Ассамблея.

Межгосударственный совет- высший орган ЕврАзЭС, который рассматривает основные вопросы, связанные с едиными интересами стран-членов Сообщества, а также устанавливает стратегию, тенденции и возможности формирования интеграции, и берет на себя решения , нацеленные на реализацию задач ЕврАзЭС. Председателем Межгосударственного совета - президент Казахстана Нурсултан Назарбаев. Когда принимаются решения в ЕврАзЭС, различные государства обладают неравными правами, в соответствии их вноса в бюджет: Россия – 40% голосов, , Кыргызстан и Таджикистан – 10%, Беларусь и Казахстан – 20%.

Интеграционный комитет-это исполнительный орган Сообщества, основными функциями которого является: обеспечение взаимодействия органов ЕврАзЭС, осуществления контроля за осуществлением решением, принятых Межгоссоветом, подготовка услуг по созданию бюджета Сообщества, а также осуществление контроля за его исполнением.

Суд Сообщества создан для предоставления унифицированного применения Договора о создании Евразийского экономического сообщества и иных функционирующих в рамках Сообщества договоров, а также принимаемых постановлений . К основным его функциям относится: обзор споров экономического характера, образующийся среди членов Сообщества и утверждений соглашений, функционирующих в Сообществе.

Межпарламентская Ассамблея Евразийского экономического сообщества- орган парламентского партнерства стран- членов ЕврАзЭС. Как правило главными ее задачами считается создание общей правовой политики

ЕврАзЭС, координирование законотворческой, обеспечивающей выполнения целей и задач ЕврАзЭС, формирование организационно-правовых положений с целью приведения законодательств стран-членов Сообщества аналогично с договорами, созданными в рамках ЕврАзЭС, организация межпарламентского сотрудничества. Кроме управляющих органов ЕврАзЭС, в ходе развития данной организации появились разные неправительственные форумы, предоставляющие право озвучить круг интересов индивидуальных деловитых и предпринимательских слоев государств-участниц.

Таким образом в 2002 году был организован Деловой совет при ЕврАзЭС и сформирована ассоциация, что объединила возле себя профессиональные гильдии и компаний подобных отраслей. Создателем Ассоциации стали Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Российское объединение промышленников и бизнесменов, а также Ассоциация Финансово-индустриальных групп России. А также в феврале 2003 проходил первый международный Экономический форум ЕврАзЭС – это новая модель партнерства предпринимателей различных государств. Ожидается, что ,собственно, это должно добавить новый импульс объединительным процессам. Кроме того, интеграция ориентирована на возобновление и поддержание экономических взаимосвязей прежних республик СССР, частично потерянных в 1990-е уже после распада целостной страны. Согласно анализам специалистов, в отсутствие кооперационных взаимосвязей с иными странами СНГ даже Россия, которая является наиболее самодостаточной из экс-советских республик, может производить только приблизительно 65% продукции. Казахстан в отсутствие взаимосвязи с Россией способен производить только 10% , а вот Киргизстан и Таджикистан – 5%. Настолько значительно высока технологически созданная взаимозависимость считается вторым побуждением постсоветского объединения, вынуждая прежние советские республики сохранять хоть некоторые основы советского стоя экономических взаимосвязей. Поэтому можно сказать, что формирование ЕврАзЭС было

ответом на внутренние трудности СНГ и на объективную необходимость общих действий в нынешней мировой экономике. Рост экономики государств ЕврАзЭС в 2000-е показывает определенные положительные тенденции. Почти во многих государствах Евразийского экономического сообщества в 2003 был указан рост основных макроэкономических характеристик, не смотря на то, что темпы данного роста по сравнению с 2002 несколько замедлились. Все пять стран, которые входят в ЕврАзЭС, достигли сравнительной стабилизации курсов государственных денежных единиц по отношению к доллару США. Во многих государствах Сообщества имело место затормаживание темпов инфляции и увеличение среднемесячной заработной платы.

Оборот торговли государств данного сообщества вырос за 2000–2004 на 88%, тогда, когда у иных государств СНГ – только на 11%.

В случае если в СНГ имеется более 300 ограничений во взаимной торговле, то уже в ЕврАзЭС не имеется, что и дает возможность членам сообщества осуществить порядок наиболее беспрепятственной торговли со многими следующими выгодами.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таможенное дело - отношения, которые складываются в системе внешнеэкономических взаимоотношений, одно из основных звеньев в международных отношениях на мировом региональном и национальном уровне.

Международное сотрудничество России в таможенной сфере формируется по трем главным направлениям:

1. взаимодействие со странами СНГ;
2. сотрудничество с государствами дальнего зарубежья;
3. участие в деятельности международных организаций.

В настоящее время непосредственно с помощью международных организаций формируется сотрудничество между странами. Международные организации не только лишь регулируют отношения между странами, но также принимают решения согласно вопросам современности.

Наличие сформированных международных организаций предоставляют определённые гарантии в решении международных конфликтов потому, что их нормы характеризуют нормы поведения стран в отношениях между собой.

Увеличение значимости международных организаций формирует для стран определённые гарантии в решении различных споров, а также в предотвращении военных инцидентов.

В результате проделанной работы цель курсовой работы достигнута, задачи, определяющие логику и структуру исследования решены.

Главными принципами и целями вынесения странами-участниками таможенных взаимоотношений совместных решений, которые приняты в форме международных актов, являются:

1. определение направлений таможенного сотрудничества;
2. унификация таможенных льгот;

3. установление согласованных видов, методов, а также форм таможенного контроля;
4. унификация нормативно-правовых актов, формирование единых правил таможенного оформления;
5. недопущение дискриминации при установлении таможенных тарифов;
6. формирование таможенных союзов и организаций;
7. вопросы оказания правовой помощи и сотрудничества между странами.

Органы международного таможенного сотрудничества способствуют установлению справедливого экономического порядка, суверенного равенства стран, а также их экономических систем, единости интересов и взаимовыгоды, мировому совершенствованию таможенного законодательства и таможенных технологий. Также все это содействует экономическому увеличению развивающихся стран и преодолению экономического разрыва между развитыми и развивающимися странами, а кроме того стремление к более высокому уровню гармонизации и унификации таможенных систем.

На основании вышерассмотренного можно сделать вывод, что отношения - это система политических, экономических, культурных, военных, научно-технических, дипломатических и других устойчивых взаимосвязей и взаимодействий субъектов международных отношений.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

Нормативные правовые акты

1. Таможенный кодекс Таможенного союза.- Москва: Проспект, 2015.224

Литература

2. . Ананьева Н.В. Таможенное дело: конспект лекций/ Н.В. Ананьева. - Красноярск. гос. торг.-эк. институт.- Красноярск, 2010. – 116 с.
3. . Бакаева О.Ю. Таможенное право. Учебник/ О.Ю. Бакаева. – М.: Норма. – 2011. – 506с.
4. . Берков Е.А., Галанжин Е.Ф. Учебное пособие в помощь слушателям, изучающим таможенное дело. М.,2012.
5. . Габричидзе Б.Н. Таможенное право: Учебник для вузов/ Б.Н. Габричидзе, А.Г. Чернявский. – 5-е изд.,перераб. и доп. – М.:
6. . Красин Л.Б. Вопросы внешней торговли. М.,2010. С. 75.
7. Афонин, П.Н. Международное таможенное сотрудничество: учебное пособие / П.Н. Афонин, С.В. Филиппенко, Н.Ю. Яргина. — Электрон. дан. — СПб. : ИЦ Интермедия, 2014. — 172 с
8. Дзюбенко П. В., Таможенная политика России Курс лекции. М.:РИО РТА, 2011
9. Долидович О.М История таможенного дела и таможенной политики России. Учебное пособие, СПб. : Троицкий мост, 2012.-176 с.
10. Жуковец В.Ю. Таможенное право/ В.Ю. Жуковец. – М.: Эксмо, 2010.
11. Зайцева О.Г Международные межправительственные организации. - М.: Наука,2012. - 167 с.
12. Кисловский Ю.Г История таможенного дела и таможенной политики- М:Руссина-Пресс,2013.-589 с.
13. Козырин А. Н. Таможенное право России. Общая часть. - М., 2010-375с

14. Костин, А.А. Международное таможенное сотрудничество: учебное пособие / А.А. Костин, О.В. Костина, О.А. Москаленко. — Электрон. дан. — СПб. : ИЦ Интермедия, 2014. — 124 с.
15. Пиляева В.В., История таможенного дела и таможенной политики России
16. Соломеин А.Ю. История таможенного дела и таможенной политики России. Учебное пособие./СПб.: ИЦ Интермедия, 2011.-252 с.
17. Старовойтова Е.Н История таможенного дела и таможенной политики России - Санкт-Петербург: Троицкий мост,2012.-176 с.
18. Химичева Н.И. Таможенное право России: Учебник/ Н.И. Химичева. – М.: Юрист, 2010. – 427с.
19. Шумилов М.М. История торговли и таможенного дела в России. Монография. СПб.,2010.

Ресурсы Интернет

20. Сайт Википедии: свободной энциклопедии: [<http://ru.wikipedia.org/wiki>] (дата обращения 12.12.2015).